

切勿小瞧男性更年期



每年的10月28日是世界男性健康日,关注男性心理健康也尤为重要。更年期是每个人都会经历的阶段,虽然男性更年期发病率较小于女性,但是更年期男性如果不注意调养,心理健康是会受到极大危害的。专家建议,男性更年期的心理调节需要注意以下几点:

一、心理宣泄

当因为工作或者生活问题产生不良情绪时,不要闷在心里,应想办法宣泄出来。一是自我劝导、自我解脱,如换个角度思考问题等;二是借助他人进行

情绪“释放”,如找家人或朋友聊天或咨询专业心理医生,这对于维持男性更年期心理健康是有好处的。

二、学会制怒

由于雄性激素的作用,男性比女性更容易发怒。男性在更年期,由于内分泌紊乱,则愈发容易发怒,应学会制怒,如随时提醒自己,遇事冷静3分钟等。

三、规律生活

事实证明,规律的生活习惯,不仅有助于人的身体健康,而且还有助于培养良好的心境;平时在工作中要注意劳逸结合,

尤其男性,要防止过度疲劳等。

四、家人关爱

从生理角度讲,男性更年期较女性大约晚5~10年。因此,当丈夫进入更年期、出现异常表现时,作为妻子一定要体谅、关心丈夫,不要无端地指责,多以积极向上的心态去疏导。

五、以静制动

进入更年期的男性,应该学习掌握一些更年期常识,了解这个时期生理和心理的变化。只有懂得了如何应对更年期的症状,才能理智地控制自己的情绪,从而保持男性心理的健康发展。

六、运动锻炼

可根据自己的情况参加一些体育锻炼或者做自己喜欢的事情,如垂钓、种花等,通过这些方式来调节植物神经,达到心里愉悦的目的。

男性除了要在平时多注意警惕,做好预防工作之外,如果出现了更年期症状则需要及时到医院就诊,积极地接受专业治疗,以便早日康复。(吴艾)

如何化解工作中的负面情绪

郑州市第八人民医院 刘俊德

工作中,常会出现一些负面情绪,比如:挫败感、失望、孤独感等。当这些负面情绪出现时,可能会影响我们的正常工作和生活。专家告诫,除了有一个良好的工作心态,学会换种思维思考外,积极采取应对措施也可有效缓解情绪困扰及其消极后果。

首先,在工作中,若有了压力或负面情绪,要合理地释放和宣泄,可以在下班时间约上三五好友倾诉一番,及时卸载“不良情绪”,但要注意找对时间并选对合适人选。

其次,专家说:“写写宣泄日记也是很好的办法,不必理性分析,想到什么写什么,任由情绪自然发泄,也可以自己用空盒子制作一个情绪‘垃圾桶’,将那些令自己不开心的事情写下来然后扔进‘垃圾桶’,通过这一方式,负面情绪也能得到一定的缓解。”

然后,培养广泛的兴趣爱好,也是为自己减压的一种重要方法。如心烦、苦闷时,可听音乐、看电影等,多参加集体社交活动来转移注意力,让自己充实起来,这样可以让人变得积极开朗,心情好了也就减轻了工作带来的压力,从而达到减压的目的。

除此之外,专家建议,平时要保证良好的睡眠和饮食习惯,睡前温水洗脚、按摩等均有助于压力的缓解。如果负面情绪较为明显,以上办法均不能奏效时,则要及时寻求心理医生进行专业的心理疏导。

心理测试

测你的精神年龄

题目:在心理学的理论中,海洋是母性的象征。而海洋中的生物即代表被母亲呵护的孩子。这个测试是探测你内心真实的精神年龄。事实上,一个人的年龄就算很大,也不一定会很成熟。请选择,你想变成下列哪一样?

- 一、变成珊瑚
- 二、变成两条鱼
- 三、变成一群鱼

结果分析:

- 一、选“变成珊瑚”
你是一个多说少做,缺乏行动力的人,而且有恋母情结,常希望得到别人的照顾,精神年龄停留在小学阶段!
- 二、选“变成两条鱼”
你有强烈的责任感,生活起居方面很独立,在生活中常有不错表现。
- 三、选“变成一群鱼”
你害怕孤独、寂寞,喜欢集体生活,而且小事也会询问亲友才能下决定,精神年龄不算太高。

(贺凤丽)

端正坐姿可让心情变愉悦

据美国《男性健康》杂志报道,发表在《生物反馈》期刊上的一项最新研究成果显示,人走路或坐着时,如果姿势过于懒散,不仅会觉得体力下降,还容易产生抑郁情绪。

研究人员召集了110名参试者,让其中一半儿人采用懒散的姿势走过走廊,另一半儿人则采用蹦跳的姿势,并对自己的情绪和体力水平进行评价。然后双方再互换走路姿势。结果显示,姿势懒散的受试者出现体力下降、情绪消极等状况,而采用蹦跳姿势的受试者会出现体力上升和愉快的情绪。

研究负责人艾瑞克·派伯博士认为,试验证明情绪会受到日常生活中多方面的影响,包括人的体态和行走姿势。对于工作繁忙的现代人来说,建议每工作20分钟腾出20秒做做伸展运动,不仅能减轻疲劳感,还能促进血液循环,恢复体力和提升情绪。(袁丹华)



远离屏幕 小孩社交能力更好

美国加州大学洛杉矶分校(UCLA)最新研究报告,研究人员将51名6年级学生送到户外教学营,进行5天没电视、电话、因特网的生活,而另外54名学生和以前一样,生活在被多媒体包围的世界里。

两组学生测验前后,每人都会看悲伤、愤怒、喜悦、焦虑等情绪的照片及展现人际互动与情绪的影片。结果显示,远离屏幕5天的孩子会比生活在屏幕前的孩

子,更能察觉人们的情绪语言,也较容易分辨非语言行为,增加社交能力,相反,另一组学生几乎没什么改变。

UCLA心理学教授葛林斐德说,“现在,个人的社会互动被屏幕互动取代,容易降低人的社交能力,很多人只看到数字媒体对教育的好处,忽略了坏处。”

UCLA儿童数字媒体中心资深研究员也表示,希望大家不要就此认为屏幕一定是不好的。(付翔)

长期宅在家里或致抑郁

朋友们发现,原本爱说、爱笑的李雪,最近变得不爱说话,总是一个人发呆,周末也不出门。到心理门诊检查后才发现,原来她患上了轻度抑郁症。

虽说“含蓄是种美”,可含蓄也要注意限度。如果整天一句话也不说,失去与他人交流的意愿或者沉溺于自己的世界,反复思考一些消极的问题,比如自己活着有没有价值等,则需要留意他们是不是受到抑郁等不良情绪的困扰。

此外,还要特别注意的是,如果身边的亲朋好友突然变得喜欢“宅”在家里或者长时间一个人呆着,也需要留意他的情绪状况。如果这种情况持续超过两周,并且伴有情绪低落,也要提防是否患上抑郁症。

发现这种情况后,可以多陪伴他们,主动给予关心,引导对方把心里话说出来,帮助他们解决问题。必要时,应该当机立断,到专业的心理门诊或医院就诊。

(王杰)

(以上仅供娱乐)